

**ОТЗЫВ на автореферат диссертации**  
**Бальчиндоржиевой Оюны Баировны «Модернизация китайского общества: социально-философский анализ», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия**

Актуальность выбранной Бальчиндоржиевой О.Б. темы диссертации не вызывает сомнений. Сегодня наблюдается особый интерес к изучению экономических, социально-политических преобразований в Китае и связанных с ними духовно-нравственных, экологических и других проблем. Тема диссертации – проблема модернизации китайского общества, изучение социально-философских аспектов данного процесса, что побудило автора систематизировать различные подходы отечественных и зарубежных ученых к изучению модернизации, концептуализировано понятие «модернизация».

Сформулированные соискателем цель, задачи, гипотеза, научная новизна и положения, выносимые на защиту, несомненно, актуальны и отражают высокий уровень новизны диссертационной работы.

Вызывает уважение то, что диссертант обращается и к современным китайским источникам, а также к трудам Мао Цзэдуна, Дэн Сяопина, Цзян Цзэмина, материалам съездов КПК. С другой стороны автор обращается к взглядам древних китайских мыслителей Конфуция, Мэн-Цзы и др., оказавших сильное влияние на становление традиционной духовной культуры Китая.

Бальчиндоржиева О.Б. довольно подробно анализирует теорию строительства социализма с китайской спецификой, составляющую идеиный арсенал Коммунистической партии Китая, что особенно важно с учетом того, что общее руководство модернизацией всего китайского общества осуществляет именно КПК. Диссертант также утверждает, и мы согласны с этим, что наиболее сложной и противоречивой является проблема культурной модернизации.

Выделяются специфические особенности модели развития Китая на современном этапе. При этом учитывается влияние многих аспектов – таких

факторов, как изменения в экономической сфере, изменения в социальной структуре населения, традиции политической культуры, психологический склад китайского народа, духовно-нравственный облик современной китайской молодежи.

В целом диссертационное исследование О.Б. Бальчиндоржиевой может быть оценено как актуальный, новаторский, имеющий большое теоретическое значение труд. Основные результаты исследования опубликованы в научных работах соискателя, в том числе в 18 научных изданиях рекомендованных ВАК.

Исходя из этого, считаю, что диссертация О.Б. Бальчиндоржиевой отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Доктор философских наук, доцент,  
доцент кафедры философии и культурологии  
ФГБОУ ВПО «Восточно-Сибирская государственная  
академия культуры и искусств»

12.05.2015



Чебунин Александр Васильевич

671110, р. Бурятия, с. Тарбагатай, ул. Слобода, 34.

Тел. 89503944750

[chebunin1@mail.ru](mailto:chebunin1@mail.ru)